Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2012
Numéro d’ordre du candidat
Section: G

Branche: Economie politique

L L’Etat. 14 points (6+8)
1. Indiquez les dépenses courantes de 1’Etat et leur caractéristique.
Expliquez : « taux optimal d’imposition ».

IL Emploi et chémage. 14 points (9+5)
1. Expliquez la courbe de Phillips.
2. Expliquez le chdmage frictionnel.

III. La croissance. 12 points (7+5)
1. Expliquez sa mesure.
2. Le cycle Kondratieff.

IV. Les relations économiques internationales. 12 points (5+7)
1. Définissez le marché des changes et expliquez les systémes de cotation.
2. Soit les équations de comportement suivantes :

C=%(Y-T)+ 100

T=0,40Y

M=0,10Y +200

1,=300, G=750, E=350
a. Calculez le revenu national d’équilibre. Quel est le solde budgétaire ?
b. Le revenu national de plein emploi est 2.220 : quelle est la politique budgétaire appropriée dans ce
contexte ? Calculez ! Quel sera le nouveau solde budgétatre ?

V. Question de réflexion. 8 points

Taux directeur de la Banque Centrale Européenne

8 décembre 2011 1.00
9 novembre 2011 1.25
13 juiliet 2011 1.50
13 avril 2011 1.25
13 mai 2009 1.00

Expliquez 4 I’aide d’un schéma commenté cet instrument de la politique monétaire. Pourquoi, en ces temps de
faible croissance début 2012, la BCE ne poursuit-elle pas sa politique récente ?




